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мощности солнечной шестерни дифференциала. После чего мощность 

передается на два планетарных механизма к ведущим колесам автомобиля. 

При анализе математической модели трансмиссии, в которую входит 

ГОМКП, были определены следующие КПД трансмиссии на разных видах 

поверхности дорожного покрытия: асфальтобетон – КПД 85%; бездорожье – 

КПД 84%; максимально разрешенный угол подъема для автомобиля КрАЗ – 

КПД 82%. 
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У світовій практиці гідрооб‘ємно-механічні трансмісії (ГОМТ) знайшли 

застосування на тих машинах і транспортних засобах, де механічні передачі не 

здатні ефективно і раціонально вирішувати завдання підведення і 

трансформації по заданих законах потужності від двигуна до робочих органів 

або рушіїв транспортних засобів. 

ГОМТ підрозділяються на повнопотокові, коли вся потужність двигуна 

передається гідравлічним шляхом, і двопотокові (з диференціалами на вході;  

виході; двома диференціалами: на вході та виході), де менша частина потоку 

потужності (20 – 50%) передається гідравлічним шляхом, а решта частини 

(зазвичай більша) – механічним шляхом. 

В результаті дослідження трактора сільськогосподарського призначення 



87 
 

масою 9000 кг було встановлено: 

1. При використанні ГОМТ з диференціалом на вході та регульованим 

замість нерегульованого гідромотора спостерігається зниження перепаду 

робочого тиску в гідрооб‘ємній передачі, підвищення коефіцієнта корисної дії 

(ККД) трансмісії та кутової  швидкості валу гідромотора. 

2. Швидкість при якій включається в роботу регульований гідромотор 

ГОМТ з диференціалом на вході не завжди відповідає максимальному 

значенню ККД трансмісії. 

3. При використанні ГОМТ з диференціалом на виході та регульованим 

замість нерегульованого гідромотора спостерігається підвищення перепаду 

робочого тиску в гідрооб‘ємній передачі, кутової швидкості сателітів та валу 

гідромотора, потужності двигуна, інші показники, зокрема ККД трансмісії, в 

залежності від схеми, збільшуються або зменшуються не суттєво. 

4. Знаходження кінематичних, силових та енергетичних параметрів 

ГОМТ з двома диференціалами: на вході та виході не можливе без: 

– блокування однієї з ланок диференціала на вході або однієї з ланок 

диференціала на виході, що призводить до трансформації в складну схему з 

диференціалом на вході або окремо з диференціалом на виході; 

– жорсткого зв'язку ланок диференціала на вході з ланками диференціала 

на виході, що призводить до суттєвого ускладнення конструкції. 

В зв‘язку з тим, що конструкції ГОМТ розвиваються у бік зменшення 

числа фрикційних багатодискових муфт, відповідно зменшення кількості 

піддіапазонів і складних механічних частин, зокрема планетарних рядів, ГОМТ 

з двома диференціалами: на вході та виході розглядати не доцільно. 
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В городских условиях автомобили малого и среднего класса уже давно 

стали жизненно необходимыми средствами  для передвижения. Для 

эксплуатационников особо важным  становится экономичность и 

экологичность автомобильного транспорта. Таким образом, актуальной задачей 

является  создание автомобилей малого класса, обладающих низким расходом 

топлива и современными тягово-динамическими показателями. 

Особенностью автомобилей малого класса в Украине  является высокий 

спрос и практичность в городских условиях. Это выдвигает особые требования 

к тягово-скоростным и топливо-экономическим характеристикам. Конструкции  
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автомобиля должны обеспечивать работу ДВС автомобиля в оптимальном 

режиме, что улучшает динамические показатели при разгоне, обеспечивает 

преодоление подьемов дороги, эксплуатацию в сложных дорожных условиях. В 

общем за счет этого возможно обеспечивать рост средней скорости движения и 

умеренный расход топлива. Для решения данной  задачи необходимо 

усовершенствование методики измерения расхода топлива с созданием 

математической модели управления подачи топлива. 

В ходе выполнения исследования проведѐн обзор существующих 

автомобилей малого класса и анализ их характеристик, что позволило выбрать 

автомобиль для исследования. На основании результатов выполнен тяговый 

расчета определены топливо-экономические и тягово-динамические  

показатели автомобиля. 

Проведенные исследования показали, что существующие методики 

измерения расхода топлива имеют недостатки, результаты теоретических 

исследований целесообразно проверить в реальных условиях эксплуатации.  
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Дедалі більшого розповсюдження набувають з кожним роком 

безступінчасті гідрооб‘ємні трансмісії. Це пов‘язано з перевагами таких 

трансмісій над механічними: безступінчасте регулювання крутного моменту в 

широкому діапазоні і плавна передача його на ведучі колеса; стабільна робота 

двигуна в зоні оптимального режиму; можливість автоматизації вибору 

оптимального режиму роботи трактора; можливість реверсивного ходу 

трактора і регульованого гальмування його ведучих коліс без додаткових 

пристроїв; запобігання перевантажень двигуна і трансмісії та ін. Не дивлячись 


